

学习急救技能

通讯员 裴银森 鲍彩红

本报讯 为进一步普及急救知识和技能,近日,天台县公安局流动人口服务中心邀请县红十字会开展医疗急救知识培训。培训老师采取“理论讲授+实操训练”相结合的方式授课,现场演示心肺复苏急救方式,讲解救护技巧和注意事项,并分别对海姆立克急救法的体位方法,简单外伤包扎、止血、固定等技术要点和正确操作手法进行示范讲解,手把手教学,确保每一名学员都能掌握基础急救技能,提高他们应对突发事件的处置能力。此次培训共有69名流动人口专管员参加,全部通过考核并获得《红十字会救护证》。

联手呵护发展

通讯员 陈丹红

本报讯 为进一步优化营商环境,温岭市公安局松门派出所以“我为企业解难题”实践活动为背景,探索平安合作,加深警企协同,共筑企业发展的“铜墙铁壁”。

连日来,松门派出所网格民辅警启动“扫楼”模式,定人定量定责,主动走访企业开展“四件事”,即矛盾纠纷排查、反诈精准宣防、“企安保”推广注册以及流动人口登记等。为提升企业自身安全防范能力,该所与相关企业建立“双向防控、走访联络、警情互报”制度,指导监督企业将“四件事”纳入生产发展主体责任,助推各项安全措施落实落细。

松门派出所还制作“进企检查登记表”,安排民辅警每到一处,对企业主、财务人员进行一对一反诈宣防,并一一检查财务电脑的病毒查杀、软件更新、转账二次验证等情况。同时,按照具体标准,民辅警对辖区企业的反诈场景布置作了指导落实。

安全不松懈

近日,长兴县小浦镇应急管理站联合社会治理办、综合行政执法小浦中队、消防站等单位,开展建筑施工领域安全生产联合检查。

通讯员 张威



上好反诈课

近日,诸暨市城东派出所民警走进青少年宫、幼儿园开展反诈宣传,向老师们分析常见的诈骗手段,介绍反诈技巧,进一步提升教职员的防范意识。

通讯员 黄纯熠 蒋建飞



筑牢安全防线

本报记者 蓝莹 温州政法融媒体中心 叶戈
通讯员 黄仕豪

本报讯 记者近日从瑞安市委政法委获悉,当地以“时时放心不下”的责任感和紧迫感,落实落细亚运维稳安保各项工作措施,充分发挥群防群治力量,护航亚运交出出色答卷。

瑞安市聚焦巡防体系再升级,全方位精心谋划,形成贯穿市、乡、村三级平安志愿者队伍组织体系,成立村级志愿者队伍523支、1.77万人,组建市级200人以上、镇街20人以上的平安志愿者队伍,持续壮大社会面群防群治力量。8月以来,共组织志愿者参与治安巡防2.9万人次,并在全市范围内开展“1+3+N”网格治理团队集中下沉行动,推动部门力量进村驻格,协助开展网格排查、网格走访、网格宣传及志愿服务。

同时,瑞安持续激活基层一线的“平安细胞”。上望街道警民联合成立“祥望先锋排档联盟”义警队伍,做大做强“夜警务”,护航“夜市经济”;塘下镇打造“老兵助理”巡防队,大力吸纳老兵、乡贤等群防群治力量,整合“民警+村社巡防小组”力量,开展重点场所大巡防、大清查、大宣讲。

瑞安还率温州之先建成防溺水AI智能预警系统,将全市27个水库、26个山塘周围76个摄像头接入“机器视觉中心”平台,在沿线堤坝划出“电子警戒线”,通过“人员入侵”算法判定人员越线情况并实时预警。

据介绍,8月以来,瑞安共发动3.2万群防群治力量,参与排查治安隐患超3700件、化解矛盾纠纷1300余起。

排查燃气安全

通讯员 盛晨浩

本报讯 近日,德清县禹越镇应急管理站聚焦燃气安全,多措并举开展燃气安全隐患排查治理。检查人员走进辖区餐饮、学校、加气站等40家重点单位、场所,现场查看燃气间日常管理、警报及消防安全设施器材维护、燃气管道表面清洁等情况,重点检查是否存在燃气跑冒、罐体不合规等情况。针对检查中发现的隐患问题,检查人员要求责任单位立即整改,并对各单位责任人进行燃气使用安全教育,要求各单位强化安全教育培训,做好自查自纠,及时发现并消除安全隐患,坚决防范燃气事故的发生。

嵊州崇仁派出所:

“台门警务”激活基层善治“新动能”

通讯员 周晨卉 蒋京津

“大家都住一个台门下,都喝一口井水长大,凡事好商量,喝杯茶,消消气。”日前,家住嵊州市崇仁镇的裴大伯因琐事与邻居发生纠纷,市公安局崇仁派出所民警王志来立即联合村干部、乡贤等人将双方带至老屋台门处展开调解。一方天井、三条竹凳,几人边说理边闲谈,不到半小时,双方就握手言和。

崇仁镇拥有“分户合族、聚只一家”的台门居住文化,当地以玉山祠堂为中心,有100多扇保存完好的老台门。作为崇仁古镇的平安守护者,近年来,崇仁派出所立足辖区实际,进一步前移警务窗口、建立议事机制、整合警务资源,创新推出“台门警务”,构建睦邻友好的基层社会治理新模式。

完善议事机制

警力有限,民力无穷。崇仁派出所所辖区域的刑事警情不多,但矛盾纠纷却占总警情数的50%以上。遇到剪不断理还乱的家庭矛盾、邻里纠纷,一些年轻民警头疼不已,但村里的老村长却能轻松拿下。

为此,派出所吸纳辖区内“人头熟、情况明、声望高、威望重”的村居老人组成台门议事会,引导群众“有困难台门里说、有纠纷台

门里调、有麻烦台门里解”,全力化解群众矛盾纠纷。同时,崇仁派出所还推行“一议三单二公开”议事制度,定时召开议事会,推出群众需求清单、民生实事清单、项目实施清单,广泛收集社情民意,实现辖区内大事共议、实事共办、要事共决、难事共解。

在台门议事会的基础上,崇仁派出所还联合各职能部门,坚持多元联动。他们因地

制宜,在台门内设立警务室,由社区民警牵头,推动治调干部、网格员、救援队队员、志愿者等群防群治力量常态入驻;创新打造“点单式”调解法,制定警情“碰头会”、应急“联席会”、台门“宣传会”和矛盾联调、平安联防、服务联动、文化联创“三会四联”机制,每月通报辖区治安情况等内容,实现多元联动治理。

前移警务窗口

“天上不会掉馅饼,捂好自己的钱袋子。”傍晚时分,身穿红马甲的骑行队骑着警用电瓶车穿梭在大街小巷。“我被骗了13万元,你们快帮帮我……”突然,村民王先生拦下巡逻骑警,称自己将一大笔钱转至“朋友”指定账户后,才发现被骗了。民警章羽康立即帮王先生

的银行卡申请冻结,成功止付,挽回损失。

针对崇仁古镇路面狭窄、小巷众多,居住者多为老人的实际,为方便民辅警开展巡逻防控、宣传防范、走访询问等,崇仁派出所成立“台门巡警队”,统一配备警用电瓶车和大喇叭,每天穿行在古镇内,开展有警出警、无

护好文物古宅

“我们古镇是重点文物保护单位,要注意防火,电瓶车不能私拉电线充电……”近日,每月一次的全民消防大讲堂在崇仁镇社区内如期进行,民警丁益明联合村社干部、志愿者等治安力量对全体台门居民开展消防安全教育。

崇仁镇160个老台门中,有国保级30个、市保级8个、文物保护点12个,具有极高的历史文化价值。近年来,为助力浙江省文

物安全应用场景建设,崇仁派出所推出“古镇三防”消防安全品牌,为文物保护贡献公安力量。

派出所根据古镇小巷众多的情况,推出具有古镇特色的“电瓶车消防”,专门配备消防检查电瓶车4辆,每日早中晚3次安排专门人员打卡老街关键节点,排查火灾隐患。同时,他们还搭建消防安全数字化应用平台,设置375个视频监控,将数据实时传输至平

台,通过数据与地图相结合的方式,直观呈现古镇消防安全情况,并将全镇7000余个自动火灾报警系统数据实时推送至总控室,确保及时预警。

626套应急灯、651个消防喷淋、1400余组灭火器……针对古建筑群主要为砖木结构,极易引发火灾等特点,崇仁派出所配齐消防硬件设备,通过推动改造电气线路、增设消防管网等措施,有效提升古镇防火能力。